



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
Gabinete do Reitor

**RETIFICAÇÃO DE 04 DE JUNHO DE 2024 EDITAL Nº 19/2024  
PROCESSO SELETIVO UNIFICADO PARA INGRESSO DISCENTE NO SEMESTRE 2024/2  
NOS CURSOS SUBSEQUENTES DOS CAMPI DO IFRS**

**Onde se lê:**

1.5 A ocupação das vagas será por três Sistemas de Ingresso:

(...)

- I. Sorteio Público, para os cursos dos *campi* Alvorada, Bento Gonçalves e Viamão;
- II. Exame de Seleção – aplicação de prova com questões objetivas para os cursos dos demais *campi*.

**Leia-se:**

1.5 A ocupação das vagas será por três Sistemas de Ingresso:

(...)

- I. Sorteio Público, para os cursos dos *campi* Alvorada, Bento Gonçalves e Viamão e **para os cursos Técnicos em Administração, Contabilidade, Biotecnologia e Segurança do Trabalho do campus Porto Alegre;**
- II. Exame de Seleção – aplicação de prova com questões objetivas para os cursos dos demais *campi* e **demais cursos do campus Porto Alegre.**

**Onde se lê:**

**2. DO CRONOGRAMA**

(...)

14/05/24	Realização do Sorteio Público.
24/05/24	Divulgação dos locais de prova.
02/06/24	Aplicação das provas conforme divulgação dos locais de prova.
03/06/24	Divulgação do gabarito preliminar das provas.
De 03/06 a 04/06/24	Interposição de recursos quanto ao gabarito das provas por meio do preenchimento do Formulário de Recursos no link: <a href="https://forms.gle/UmmYfMA2tzgrG3UK8">https://forms.gle/UmmYfMA2tzgrG3UK8</a>



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
Gabinete do Reitor

11/06/24	Divulgação do resultado dos recursos e gabarito definitivo da prova.
17/06/24	Publicação da Classificação Geral e Aprovados em 1ª Chamada.
17/06/24	Publicação da <b>chamada às/aos</b> candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) e indígenas aprovadas/ <b>aprovados em primeira chamada</b> para a verificação étnico-racial nas comissões de heteroidentificação.
De 18 a 24/06/24	Envio da documentação das/dos candidatas/candidatos aprovadas/aprovados em <b>Primeira Chamada</b> para efetivação da matrícula. A/O candidata/candidato deverá encaminhar a documentação a partir do link que será disponibilizado no portal de ingresso.
24/06/24	Período de realização das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas aprovadas/aprovados em primeira chamada</b> . A/O candidata/candidato deverá observar a data, horário e local em que deverá comparecer, conforme publicação prevista para o dia <b>17/06/2024</b> .
25/06/24	Publicação do resultado preliminar das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas aprovadas/aprovados em primeira chamada</b> .
26/06/24	Interposição online de recursos quanto ao resultado das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas aprovadas/aprovados em primeira chamada</b> .
27/06/24	Publicação do resultado final das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas aprovadas/aprovados em primeira chamada</b> .
01/07/24	Publicação do resultado preliminar da matrícula em <b>Primeira Chamada</b> .
De 02/07 a 03/07/24	Recurso ao indeferimento da matrícula em <b>Primeira Chamada</b> e eventual complementação da documentação.
09/07/24	Publicação do resultado final das matrículas em <b>Primeira Chamada</b> .
10/07/24	Publicação da <b>Chamada Pública</b> .



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
Gabinete do Reitor

10/07/24	Publicação da <b>chamada às/aos</b> candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) e indígenas <b>convocadas/convocados para a Chamada Pública.</b>
De 11/07 a 15/07/24	Envio da documentação para a <b>Chamada Pública.</b> A/O candidata/candidato deverá encaminhar a documentação a partir do link que será disponibilizado no portal de ingresso.
15/07/24	Realização das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas convocadas/convocados para a Chamada Pública.</b> A/O candidata/candidato deverá observar a datas, horário e local em que deverá comparecer, conforme publicação prevista para o dia <b>10/07/2024.</b>
16/07/24	Publicação do resultado preliminar das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas convocadas/convocados para a Chamada Pública.</b>
18/07/24	Interposição online de recursos quanto ao resultado das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas convocadas/convocados para a Chamada Pública.</b>
19/07/24	Publicação do resultado final das comissões de heteroidentificação para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas <b>convocadas/convocados para a Chamada Pública.</b>
Até 26/07/24	Publicação do resultado final da matrícula <b>na Chamada Pública.</b>

**Leia-se:**

## **2. DO CRONOGRAMA**

(...)

27/06/24	Realização do Sorteio Público.
01/07/24	Divulgação dos locais de prova.
07/07/24	Aplicação das provas conforme divulgação dos locais de prova.
08/07/24	Divulgação do gabarito preliminar das provas.



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
Gabinete do Reitor

09/07/24	Interposição de recursos quanto ao gabarito das provas por meio do preenchimento do Formulário de Recursos no link: <a href="https://forms.gle/UmmYfMA2tzgrG3UK8">https://forms.gle/UmmYfMA2tzgrG3UK8</a>
15/07/24	Divulgação do resultado dos recursos e gabarito definitivo da prova.
24/07/24	Publicação da Classificação Geral e Aprovados em 1ª Chamada.
24/07/24	Publicação da <b>chamada às/aos</b> candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) e indígenas aprovadas/ <b>aprovados em primeira chamada</b> para a verificação étnico-racial nas comissões de heteroidentificação.
De 25 a 30/07/24	Envio da documentação das/dos candidatas/candidatos aprovadas/aprovados em <b>Primeira Chamada</b> para efetivação da matrícula. A/O candidata/candidato deverá encaminhar a documentação a partir do link que será disponibilizado no portal de ingresso.
25/07/24	Período de realização das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas aprovadas/aprovados em primeira chamada</b> . A/O candidata/candidato deverá observar a data, horário e local em que deverá comparecer, conforme publicação prevista para o dia <b>24/07/2024</b> .
26/07/24	Publicação do resultado preliminar das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas aprovadas/aprovados em primeira chamada</b> .
De 27 a 28/07/24	Interposição online de recursos quanto ao resultado das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas aprovadas/aprovados em primeira chamada</b> .
29/07/24	Publicação do resultado final das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas aprovadas/aprovados em primeira chamada</b> .
02/08/24	Publicação do resultado preliminar da matrícula em <b>Primeira Chamada</b> .



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
Gabinete do Reitor

De 03 a 05/08/24	Recurso ao indeferimento da matrícula em <b>Primeira Chamada</b> e eventual complementação da documentação.
07/08/24	Publicação do resultado final das matrículas em <b>Primeira Chamada</b> .
08/08/24	Publicação da <b>Chamada Pública</b> .
08/08/24	Publicação da <b>chamada às/aos</b> candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) e indígenas <b>convocadas/convocados para a Chamada Pública</b> .
De 09 a 12/08/24	Envio da documentação para a <b>Chamada Pública</b> . A/O candidata/candidato deverá encaminhar a documentação a partir do link que será disponibilizado no portal de ingresso.
12/08/24	Realização das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas convocadas/convocados para a Chamada Pública</b> . A/O candidata/candidato deverá observar a datas, horário e local em que deverá comparecer, conforme publicação prevista para o dia <b>08/08/2024</b> .
13/08/24	Publicação do resultado preliminar das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas convocadas/convocados para a Chamada Pública</b> .
14/08/24	Interposição online de recursos quanto ao resultado das comissões de heteroidentificação <b>para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas convocadas/convocados para a Chamada Pública</b> .
15/08/24	Publicação do resultado final das comissões de heteroidentificação para as/os candidatas/candidatos autodeclarados negras/negros (pretas/pretos e pardas/pardos) ou indígenas <b>convocadas/convocados para a Chamada Pública</b> .
Até 19/08/24	Publicação do resultado final da matrícula <b>na Chamada Pública</b> .

**Onde se lê:**

6.3 O Exame de Seleção terá duração de 3 horas e 30 minutos e iniciará às **8h30min (oito horas e trinta minutos)**, horário de Brasília, do dia **02 de junho de 2024**.



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
Gabinete do Reitor

**Leia-se:**

6.3 O Exame de Seleção terá duração de 3 horas e 30 minutos e iniciará às **8h30min (oito horas e trinta minutos)**, horário de Brasília, do dia **07 de julho de 2024**.

**Onde se lê:**

7.1 Os recursos de nulidade e troca de gabarito somente serão aceitos com a fundamentação das justificativas e poderão ser enviados nos dias 03 e 04 de junho de 2024, por meio do preenchimento do Formulário de Recursos no link: <https://forms.gle/UmmYfMA2tzgrG3UK8>. O prazo limite para envio do recurso é até às 17h do dia 04 de junho de 2024.

**Leia-se:**

7.1 Os recursos de nulidade e troca de gabarito somente serão aceitos com a fundamentação das justificativas e poderão ser enviados no dia 09 de julho de 2024, por meio do preenchimento do Formulário de Recursos no link: <https://forms.gle/UmmYfMA2tzgrG3UK8>. O prazo limite para envio do recurso é até às 17h do dia 09 de julho de 2024.

**Onde se lê:**

8.1 O sorteio será realizado no dia **14 de maio de 2024**, com início às **14h30min**.

**Leia-se:**

8.1 O sorteio será realizado no dia **27 de junho de 2024**, com início às **14h30min**.

**Onde se lê:**

8.3 A listagem dos classificados mediante sorteio será divulgada no dia **17 de junho de 2024** no endereço [ingresso.ifrs.edu.br/2024-2/](https://ingresso.ifrs.edu.br/2024-2/).



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
Gabinete do Reitor

**Leia-se:**

8.3 A listagem dos classificados mediante sorteio será divulgada no dia **24 de julho de 2024** no endereço [ingresso.ifrs.edu.br/2024-2/](https://ingresso.ifrs.edu.br/2024-2/).

**Onde se lê:**

13.4 A/O candidata/candidato que em que a instituição de Ensino não tiver emitido o Certificado de Conclusão do Ensino Médio na data da matrícula e que apresentar Declaração da Instituição de Ensino que a/o mesma/mesmo é um provável formando ou que o documento foi solicitada e será emitido, terá sua matrícula realizada de forma condicional. A/o candidata/candidato nesta situação deverá apresentar o referido certificado até **31 de julho de 2024**, sob pena de ter sua matrícula cancelada.

**Leia-se:**

13.4 A/O candidata/candidato que em que a instituição de Ensino não tiver emitido o Certificado de Conclusão do Ensino Médio na data da matrícula e que apresentar Declaração da Instituição de Ensino que a/o mesma/mesmo é um provável formando ou que o documento foi solicitada e será emitido, terá sua matrícula realizada de forma condicional. A/o candidata/candidato nesta situação deverá apresentar o referido certificado até **30 de agosto de 2024**, sob pena de ter sua matrícula cancelada.



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
Gabinete do Reitor

Onde se lê:

**ANEXO I - QUADRO DE VAGAS**

(...)

**Campus Porto Alegre**

Cursos Técnicos na Modalidade <b>Subsequente</b> ao Ensino Médio	Turnos	Duração em Semestres	Total de Vagas	Vagas Exame de Seleção										Vagas ENEM													
				Reserva Ensino Público										C1	C10	Reserva Ensino Público										C1	C10
				Renda igual ou inferior a 1 salário mínimo					Independente de Renda							Renda igual ou inferior a 1 salário mínimo					Independente de Renda						
				C2	C3	C4	C5	C6	C7	C8	C9	C2	C3	C4	C5	C6	C7	C8	C9	C2	C3	C4	C5	C6	C7	C8	C9
Técnico em Administração	Manhã	3 semestres	36	1	1	2	4	1	1	2	3	12	2	0	1	0	1	0	1	0	1	0	1	2	1		
Técnico em Biblioteconomia	Manhã	3 semestres	24	1	1	1	2	1	1	1	2	9	1	0	0	0	1	0	0	0	1	1	1	1	1		
Técnico em Biotecnologia	Tarde	4 semestres	24	1	1	1	2	1	1	1	2	9	1	0	0	0	1	0	0	0	1	1	1	1	1		
Técnico em Contabilidade	Noite	3 semestres	35	1	1	2	3	1	1	2	3	12	2	0	1	0	1	0	1	0	1	0	1	2	1		
Técnico em Meio Ambiente	Tarde	3 semestres	30	1	1	2	2	1	1	2	2	10	2	0	1	0	1	0	0	0	1	2	1	1	1		
Técnico em Panificação	Tarde	3 semestres	16	1	1	1	1	0	1	1	1	5	1	0	0	0	1	0	0	0	1	1	1	0	0		
Técnico em Química	Tarde	4 semestres	20	1	1	1	1	1	1	1	1	7	1	0	0	0	1	0	0	0	1	1	1	1	1		
Técnico em Secretariado	Manhã	3 semestres	30	1	1	2	2	1	1	2	2	10	2	0	1	0	1	0	0	0	1	2	1	1	1		
Técnico em Segurança do Trabalho	Noite	4 semestres	35	1	1	2	3	1	1	2	3	12	2	0	1	0	1	0	1	0	1	0	1	2	1		
Técnico em Transações Imobiliárias	Noite	3 semestres	35	1	1	2	3	1	1	2	3	12	2	0	1	0	1	0	1	0	1	0	1	2	1		



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
 Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
 Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
 Gabinete do Reitor

**Leia-se:**

**ANEXO I - QUADRO DE VAGAS**

(...)

**Campus Porto Alegre**

Cursos Técnicos na Modalidade <b>Subsequente</b> ao Ensino Médio	Turnos	Duração em Semestres	Total de Vagas	Vagas Exame de Seleção										Vagas ENEM									
				Reserva Ensino Público								C1	C10	Reserva Ensino Público								C1	C10
				Renda igual ou inferior a 1 salário mínimo				Independente de Renda						Renda igual ou inferior a 1 salário mínimo				Independente de Renda					
				C2	C3	C4	C5	C6	C7	C8	C9	C2	C3	C4	C5	C6	C7	C8	C9				
Técnico em Biblioteconomia	Manhã	3 semestres	24	1	1	1	2	1	1	1	2	9	1	0	0	0	1	0	0	0	1	1	1
Técnico em Meio Ambiente	Tarde	3 semestres	30	1	1	2	2	1	1	2	2	10	2	0	1	0	1	0	0	0	1	2	1
Técnico em Panificação	Tarde	3 semestres	16	1	1	1	1	0	1	1	1	5	1	0	0	0	1	0	0	0	1	1	0
Técnico em Química	Tarde	4 semestres	20	1	1	1	1	1	1	1	1	7	1	0	0	0	1	0	0	0	1	1	1
Técnico em Secretariado	Manhã	3 semestres	30	1	1	2	2	1	1	2	2	10	2	0	1	0	1	0	0	0	1	2	1
Técnico em Transações Imobiliárias	Noite	3 semestres	35	1	1	2	3	1	1	2	3	12	2	0	1	0	1	0	1	0	1	2	1



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
 Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
 Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
 Gabinete do Reitor

**Campus Porto Alegre**

Cursos Técnicos na Modalidade <b>Subsequente</b> ao Ensino Médio	Turnos	Duração em Semestres	Total de Vagas	Vagas Sorteio Público										Vagas ENEM													
				Reserva Ensino Público										C1	C10	Reserva Ensino Público										C1	C10
				Renda igual ou inferior a 1 salário mínimo					Independente de Renda							Renda igual ou inferior a 1 salário mínimo					Independente de Renda						
				C2	C3	C4	C5	C6	C7	C8	C9	C2	C3	C4	C5	C6	C7	C8	C9	C2	C3	C4	C5	C6	C7	C8	C9
Técnico em Administração	Manhã	3 semestres	36	1	1	2	4	1	1	2	3	12	2	0	1	0	1	0	1	0	1	2	1				
Técnico em Biotecnologia	Tarde	4 semestres	24	1	1	1	2	1	1	1	2	9	1	0	0	0	1	0	0	0	1	1	1				
Técnico em Contabilidade	Noite	3 semestres	35	1	1	2	3	1	1	2	3	12	2	0	1	0	1	0	1	0	1	2	1				
Técnico em Segurança do Trabalho	Noite	4 semestres	35	1	1	2	3	1	1	2	3	12	2	0	1	0	1	0	1	0	1	2	1				



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica  
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul  
Gabinete do Reitor

Onde se lê:

#### ANEXO VI - DOCUMENTOS OBRIGATÓRIOS E FORMULÁRIOS

(...)

- Comprovação de Conclusão do Ensino Médio na forma de:  
(...)
- Declaração Escolar que o candidato é provável formando ou que foi solicitado o Comprovante do **Ensino Médio** e que está em fase de emissão. Nestes casos o candidato terá sua matrícula realizada de forma condicional, devendo apresentar o Certificado de Conclusão do **Ensino Médio** até **31 de julho de 2024**.

Leia-se:

#### ANEXO VI - DOCUMENTOS OBRIGATÓRIOS E FORMULÁRIOS

(...)

- Comprovação de Conclusão do Ensino Médio na forma de:  
(...)
- Declaração Escolar que o candidato é provável formando ou que foi solicitado o Comprovante do **Ensino Médio** e que está em fase de emissão. Nestes casos o candidato terá sua matrícula realizada de forma condicional, devendo apresentar o Certificado de Conclusão do **Ensino Médio** até **30 de agosto de 2024**.

Bento Gonçalves (RS), 04 de junho de 2024.

JÚLIO XANDRO HECK  
Reitor do IFRS